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“Medidas de apoio para mitigar o recente aumento dos preços dos combustíveis”

Derivado da crise geopolítica no Médio Oriente, e não obstante as autoridades
competentes terem contactado por diversas vezes as companhias petrolíferas locais
acerca do preço dos combustíveis, contudo, os preços dos combustíveis têm
registado subidas expressivas e prestes a atingir a barreira das 20 patacas por litro
em alguns postos de abastecimento da RAEM.

O nosso Gabinete de Atendimento aos Cidadãos tem recebido muitos pedidos de
apoio relacionados com aumento considerável e sucessivo dos preços dos
combustíveis em Macau, nomeadamente o preço das botijas de gás doméstico,
gasóleo e gasolina e que têm gerado um impacto directo e agravado no custo de
vida da população, sobretudo nas famílias com diminutos rendimentos, trabalhadores
por conta própria, profissionais do transporte e logística incluindo os idosos que
dependem directamente destes bens essenciais para as suas actividades diárias.

O Governo de Macau já adoptou no passado em situações gravosas e em diferentes
momentos, medidas de apoio directo à população através dos cartões electrónicos
de consumo que surtiram elevado efeito na sociedade pelo que urge neste momento
implementar medidas análogas, concretas e específicas para o alívio dos encargos
com os combustíveis e o gás doméstico.

1. Considerando que a RAEM dispõe de capacidade orçamental para implementar
medidas de apoio social de carácter temporário, sem comprometer a
sustentabilidade financeira nem distorcer de forma significativa o mercado e face ao
agravamento progressivo dos preços da botija de gás doméstico, gasolina e gasóleo
que têm aumentado o encargo familiar e contribuído para a subida da inflação em
Macau de que medidas concretas de subsidiação tenciona o Governo de Macau
implementar a curto curto prazo nomeadamente com a implementação de uma
subsidiação da “Botija de Gás Solidária” como reforço do apoio social para a
aquisição de botijas de gás mitigando o impacto deste tipo de aumentos nos
residentes, especialmente nos grupos mais vulneráveis?

2. Considerando que as medidas de apoio genéricas actualmente existentes podem
não responder de forma eficaz à subida pontual e acentuada dos preços dos
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combustíveis, está o Governo de Macau disposto a criar mecanismos temporários e
diferenciados de subsidiação, tais como a implementação de cartões electrónicos de
consumo para mitigar os esforços financeiros das famílias principalmente as famílias
com parcos recursos financeiros?

3. Para além das medidas de curto prazo de natureza assistencial, que políticas
públicas de médio e longo prazo prevê o Governo de Macau desenvolver para
reduzir a dependência de Macau face aos combustíveis fósseis, promover a eficiência
energética, diversificar a matriz energética e proteger a população de choques
externos de preços no sector energético?
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